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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie wyrobéw tapicerowanych
Oznaczenie kwalifikacji: AU.12

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.12-8G-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.
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Do grupy mebli tapicerowanych jednofunkcyjnych zalicza si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

lozko i fotel rozktadany.
tawe i kanapo-tapczan.
fotel bujak i wersalke.
pufi krzesto.

Meblem tapicerowanym przedstawionym na rysunku jest

A.

B
C.
D

Zadanie 3.

wersalka.
kanapa.

tozko. s .
sofa. & "——//
r \‘\._.‘

Przykrecane do konstrukeji siedzisko krzesta, w ktorym podloze wykonano z plyty pilsniowej, a wyscietanie
z pianki poliuretanowej o grubosci 20 mm, zalicza si¢ do tapicerki

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

statej twarde;j.

luznej migkkie;j.
luznej potmickkiej.
nakladanej mig¢kkiej.

Wyr6b tapicerowany przedstawiony na rysunku zalicza si¢ do grupy mebli

cawpy

Zadanie 5.

restauracyjnych. ‘

medycznych. i
sportowych.
teatralnych,
y ’
’
7’
»
¥
i |

Wyrobem tapicerowanym wielofunkecyjnym przeznaczonym do siedzenia, lezenia i spania, ktory sklada sig
z dwoch podzespotow: skrzyniowego i ramowego potaczonych za pomoca automatow zapadkowych, jest

oCawp»

wersalka.
krzesto.
tozko.

puf.
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Zadanie 6.

Ktora z wymienionych czynnos$ci nie dotvezy wykonywania prac dekoratorskich?

A. Pokrywanie zakardem siedziska fotela stylowego.
B. Ukladanie dywanow i wyktadzin podtogowych.
C. Mocowanie tkanin dekoracyjnych na $cianach.

D. Zawieszanie firan i zaston,

Zadanie 7.

Na rysunku technicznym krzesta jest zapisany symbol literowy wraz z liczbg wymiarowa @350. Zapis ten
oznacza, zZe

A.  wysokos¢ dolnej krawedzi siedziska od podtoza wynosi 350 mm
B. srednica siedziska okragtego wynosi 350 mm

C. kat nachylenia oparcia wynosi 35,0°

D. szerokos¢ oparcia wynosi 350 mm

Zadanie 8.

Przedstawione na rysunku oznaczenie graficzne dotyczy

A. luznych materiatow wysciotkowych.
B. maty szczecinowo-lateksowej.
C. pianki poliuretanowe;j.

D. formatki spre¢zynowe;j.

Zadanie 9.

Na rysunku technicznym widoczne krawedzie i zarysy wyrobu tapicerowanego oznacza si¢ linig

A. ciagla gruba.

B. kreskowa cienka.

C. ciagla falistg cienka.

D. ciagla zygzakowa cienka.

Zadanie 10.

Koszt zakupu 1 m® wyktadziny dywanowej wynosi 42,00 zt. Ile bedzie wynosit koszt zakupu wyktadziny
potrzebnej do wylozenia w pomieszczeniu podtogi o wymiarach 6 m x 5 m? Do obliczonej wielkosci
powierzchni nalezy doliczy¢ 2 m? wyktadziny na wypelnienie listew bocznych i ewentualnych krzywizn.

A. 1050,00 zt
B. 1134,00zt
C. 1260,00 zt
D. 1344,00 zt

Zadanie 11.

Podczas tapicerowania 2 puf zuzywa si¢ 1,3 m tkaniny dekoracyjnej. Koszt zakupu 1 m tkaniny wynosi
28,00 zt. Tle bedzie wynosit koszt zakupu tkaniny dekoracyjnej potrzebnej do wykonania 16 puf?

A, 224,00 zt
B. 291,20zt
C. 448,00 zt
D. 582,40 zt
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Zadanie 12,

Koszt zakupu sprezyn falistych potrzebnych do wykonania podiloza siedziska i oparcia wersalki wynosi
odpowiednio: 27,00 zt i 24,00 zi, Ile bedzie wynosit koszt zakupu sprezyn falistych potrzebnych
do wykonania 15 wersalek?

A. 360,00 zt
B. 405,00 zt
C. 765,00 zt
D. 810,00 zt

Zadanie 13.

Tapicer wykonuje 1 fotel w ciagu 4 godzin. Roboczogodzina za prace wynosi 18,00 zi. Jakie bedzie
wynagrodzenie pracownika, ktory wykonal tapicerowanie 40 foteli?

A, 720,00 zt
B. 900,00 zt
C. 1440,00 zt
D. 2880,00 zt
Zadanie 14.
Przedstawione na rysunku akcesoria przeznaczone sg do
A. wykonywania guzikow tapicerskich. - »l ,
B. mocowania dywanow do podtoza. w
C. zawieszania kotar teatralnych. S -
D. zawieszania firan i zaston. -
Zadanie 15.
Na pokrycie lezanki szpitalnej nalezy zastosowac
A. gobelin.
B. dermg.
C. welur.
D. plusz.
Zadanie 16

Plyte pilsniowa stanowiaca podloze tapczanu taczy si¢ z drewniang rama tapicerska za pomoca

A. zszywek i zszywacza tapicerskiego.
B. klejui pistoletu natryskowego.

C. skobli i mlotka tapicerskiego.

D. nici i igly polokragtej.

Zadanie 17.
Pierwsza czynnoscig, ktora nalezy wykonaé podczas tapicerowania siedziska wersalki, jest

A. przyklejenie watoliny do warstwy sprezynujace;j.
B. przybicie podbitki do spodu ramy.

C. przyklejenie pianki do podioza.

D. zaokraglenie ostrych krawedzi.
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Zadanie 18.
Bledy zasadnicze tkanin to takie, ktore

znacznie obnizajg warto$¢ uzytkowa tkaniny i nie dajg si¢ usunac.
wystepuja na calej powierzchni i pogarszaja wyglad estetyczny tkaniny.
wystepuja na co najmniej 5% powierzchni tkaniny i czgsciowo mozna je usungc.

onwp

mato wplywaja na wyglad i uzytkowanie tkaniny i ewentualnie mozna ograniczyc¢
ich widocznos¢.

Zadanie 19,

Uszkodzeniem wewnetrznym w tapczanie wykonanym metoda tradycyjna jest

A. peknigcie szwow szycia naroznikéw pokrowca tkaniny dekoracyjne;j.
B. rozdarcie podbitki przybitej do spodu ramy.

C. przetarcie tkaniny dekoracyjne;j.

D. zerwanie sznuréw wiazacych.

Zadanie 20,

Podczas naprawy | fotela teatralnego zuzywa si¢ 1,8 m tkaniny dekoracyjnej. Cena 1 m tkaniny wynosi
36,00 zt. lle wynosi koszt zakupu tkaniny dekoracyjnej potrzebnej do naprawy 80 foteli?

A, 2160,00 zt
B. 2880,00 zt
C. 3888,00zt
D. 5184,00zt

Zadanie 21.

Podczas naprawy siedziska i oparcia wersalki zuzywa si¢ odpowiednio 0,4 kg i 0,3 kg waty tapicerskie;j.
Cena 1 kg waty wynosi 25,00 zt. Ile wynosi koszt zakupu waty tapicerskiej potrzebnej do naprawy
6 wersalek?

A, 43,20 zt
B. 60,00 zt
C. 105,00 zt
D. 150,00 zt
Zadanie 22,

Pracownik za wykonanie naprawy pufa, fotela i wersalki otrzymuje odpowiednio wynagrodzenie: 25,00 zt,
105,00 zt i 180,00 zt. Zestaw wypoczynkowy sklada si¢ z 2 puf, 2 foteli i 1 wersalki. Ile wynosi
wynagrodzenie pracownika za naprawe 3 zestawow wypoczynkowych?

A. 1080,00 zt
B. 1320,00zt
C. 1470,00 zt
D. 1860,00 zt
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Podczas naprawy sofy dwuosobowej i trzyosobowej zuzywa si¢ odpowiednio 2,5 m i 4,0 m tkaniny

pyfochtonnej. Cena 1 m tkaniny wynosi 4,40 zt, Ile wynosi koszt zakupu tkaniny potrzebnej na wykonanie

naprawy 4 sof dwuosobowych i 5 sof trzyosobowych?

A, 114,40zt
B. 12540zt
C. 132,00zt
D. 143,00 zt
Zadanie 24,

Pracownik naprawia kanape stylowa w ciagu 12 godzin. Stawka za 1 roboczogodzine wynosi 18,00 zt. Koszt

zakupow materialow i potfabrykatow, ktore zuzyt pracownik podczas naprawy 1 kanapy wyniost 780,00 zt.

Ile wynosi catkowity koszt naprawy 2 kanap?

A. 798,00 zt

B. 996,00 zt

C. 1596.00zt

D. 1992,00 zt
Zadanie 25.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. whbijania gwozdzi tapicerskich.

B. dobijania wystajacych zszywek.

C. mocowania skobli do ram drewnianych.
D. osadzania tralek drewnianych w porgczy.

Zadanie 26.
Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. szycia krytym $ciegiem.

B. upinania tkaniny z wtoknina.

C. naciggania paséw parcianych.

D. pikowania ukladu tapicerskiego.
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Zadanie 27.

Do zaokraglania ostrych krawedzi drewnianej ramy tapicerskiej nalezy zastosowac

A. pilnik stolarski.
B. no6z tapicerski.
C. wlosociag.

D. pobijak.

Zadanie 28.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. napinania pasow tapicerskich.
B. prostowania drutu krawedziowego.
C. ustalania wysokosci pojedynczych sprezyn. A
D. Sciskania sklejanego ramiaka ramy tapicerskiej.
Zadanie 29.

Narzedziem do cigcia tkaniny dekoracyjnej

A. jestnoz zwykly.

B. jest pita ramowa.

C. s obcegi Scinajace.
D. sanozyce tapicerskie.

Zadanie 30.
Postepujac zgodnie z przepisami bezpieczenstwa, podczas wyjmowania skobli z drewnianej ramy

tapicerskiej, nalezy zastosowac

A. kask ochronny.

B. okulary ochronne.

C. ochraniacze kolan.

D. wkladki przeciwhatasowe,

Zadanie 31.

Podczas odrywania formatki sprezynowej typu bonnell od drewnianej ramy tapicerskiej nalezy
A. usuna¢ z ramy wszystkie zszywki, a utamane koncowki dobi¢ mlotkiem.
B. do wyjmowania zszywek zastosowac iglte specjalng z dwoma ostrzami.

C. przecina¢ zszywki mocujace dolne oka sprezyn przecinarka tarczowa.
D. kazdorazowo rozpocza¢ usuwanie zszywek od czesci srodkowe;j.

Zadanie 32.

Tapicer ma wykona¢ wyscielanie zasadnicze siedziska fotela materialem wysciotkowym pochodzenia
zwierzgcego. Materiatem tym jest

A. stomica.

B. kotonina.

C. odpad perlonu.
D. wrlosie koniskie.
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Zadanie 33.

W tapicerce tradycyjnej sznur dekoracyjny jest stosowany

A. do lgczenia gornego oka sprezyny z drutem krawedziowym.
B. jako sznur wigzacy w sznurowaniu systemem niemieckim.
C. do zakrycia szwow i linii mocowania tkaniny obiciowe;j.

D. jako sznur do guzikow podczas pikowania.

Zadanie 34,

Tapicer na wykonanie warstwy spr¢zynujacej w siedzisku krzesta stylowego ma zastosowa¢ formatke
koszyczkowa. Do jej wykonania musi zastosowac sprezyny

A. walcowe.

B. cylindryczne.
C. dwustozkowe.
D. jednostozkowe.

Zadanie 35.
Na pokrycie gotowej formatki koszyczkowej nalezy zastosowaé

A. tkanine zakardowa.
B. tkaning workowa.

C. epingle.
D. ryps.
Zadanie 36.

Podczas naprawy mebli tapicerowanych pracownik ma zastosowac tralki i porecze wykonane tylko
z gatunkoéw drewna lisciastego. Materialem uzytym do wykonania tych elementow bedzie drewno

A. buku, dgbu i brzozy.
B. jodly, grabui wigzu.
C. buku, daglezji i sosny.
D. olchy, akacji i swierku.

Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono szycie rgczne Sciegiem

A. stebnowym.

B. petlicowym.
C. okretkowym.
D. fastrygujacym.
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Zadanie 38.
W celu potaczenia tkaniny wewngtrznej z drutem krawedziowym w meblu tapicerowanym metoda tradycyjna
nalezy

A. spiac tkanine szpilkami tapicerskimi pozostawiajac ich ostrza pod drutem.

B. zalozy¢ od gory zszywki tapicerskie, a od spodniej czeSci zagiac.

C. pokry¢ tkaning oraz drut krawedziowy klejem i je skleic.

D. obszyc tkaning $ciegiem okretkowym, obejmujac drut.

Zadanie 39.
W tapicerce tradycyjnej planujac grubo$¢ warstwy sprezynujacej, nalezy przyjaé, ze stanowi ona
%wysokos'ci sprezyn umieszczonych w czesciach brzegowych. W zwigzku z tym, w celu uzyskania warstwy

sprezynujacej o grubosci 24 cm, nalezy zastosowac sprezyny o wysokosci

A. 12cm
B. 18cm
C. 24 cm
D. 36cm
Zadanie 40.

W tapicerce tradycyjnej przed przymocowaniem pojedynczych sprezyn do drewnianego ramiaka ramy
poduchy wersalki nalezy najpierw

polaczy¢ ze soba sznurem wszystkie gorne oka pierwszego rzedu sprezyn,
wyznaczy¢ miejsca mocowania sprezyn na zewnetrznych ramiakach.
nalozy¢ czgSciowo na pojedyncze sprezyny wysciotke zasadnicza.
potaczy¢ wstepnie sprezyny zewnetrzne drutem krawedziowym.

cnow»
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